

Cena plynu pro evropský trh skokově vzrostla

novinky.cz/clanek/ekonomika-cena-plynu-pro-evropsky-trh-skokove-vzrostla-40446252

Adam Kahánek



Velkoobchodní cena plynu na burze v Rotterdamu, jež je pro evropský trh určující, v pondělí skokově vzrostla o více než deset procent. Cena jedné megawatthodiny (MWh) tak překročila 40 eur. Za růstem ceny stojí obavy trhů z rostoucího napětí na Blízkém východě nebo opětovná hrozba stávků pracovníků v Austrálii.

Článek

Kolem 14:30 SELČ stála ve virtuálním obchodním uzlu Title Transfer Facility (TTF) v Nizozemsku jedna MWh plynu s kontraktem na dodání v příštím měsíci 42,4 eura (1037 Kč), což značilo takřka 11procentní nárůst oproti pátku.

Na zimní měsíce je cena ještě vyšší, například kontrakt na dodání v lednu vyjde na více než 47 eur, v únoru je pak cena zhruba ještě o jedno euro vyšší.

V důsledku střetů mezi Izraelem a palestinským islamistickým hnutím Hamás panují na trhu obavy z širšího konfliktu na Blízkém východě. Hnutí Hamás v sobotu zahájilo největší vojenský útok na

Izrael za poslední desetiletí. Zahynuly při něm stovky Izraelců a vyvolal vlnu odvetných izraelských náletů na Pásmo Gazy.

Konflikt na Blízkém východě je novým rizikem pro ekonomický výhled



Na růstu ceny plynu má do určité míry svůj podíl také situace ve dvou závodech vlastněných společnostmi Chevron v Austrálii. Tamní zaměstnanci v zařízeních produkujících zkapalněný zemní plyn (LNG) minulý týden hlasovali pro obnovení stávek. Odbory firmu obvinily, že porušila dohodu, která minulý měsíc stávky ukončila.

Ochraňte citlivá data vašich nejbližších se spolehlivým antivirovým softwarem

Seznam Advertorial



„Návrat obav ohledně australského LNG tlačí ceny vzhůru. Domníváme se však, že cenový vzestup je pouze dočasný a že ceny zatím zůstávají v mezích kolísání trhu,“ uvedli podle agentury Reuters analytici ze společnosti Engie EnergyScan.

K růstu cen plynu přispěla rovněž víkendová zpráva o tom, že podmořský plynovod spojující Finsko a Estonsko byl odstaven z provozu kvůli neobvyklému poklesu tlaku. Pokud by se potvrdilo podezření na únik plynu, mohla by oprava trvat několik měsíců, uvedl finský provozovatel plynárenské soustavy Gasgrid.

Loni v srpnu se velkoobchodní cena plynu pro evropský trh kvůli omezování dodávek z Ruska vyšplhala až do blízkosti 350 eur za megawatt hodinu. Od té doby však výrazně klesla, k čemuž přispěly

vysoké dodávky LNG. Cena plynu na burze je teď hluboko pod úrovní administrativně stanoveného stropu v České republice, který činí 2500 Kč za MWh.

Zásobníky plynu v EU plné z 90 procent. Dlouhé mrazy ale mohou být problém, varuje Bartuška



Reklama

Související témata:

[Plyn](#)

[Ceny energií](#)

[Burza](#)

[Energie](#)

Postranní panel

Reklama

Reklama

Výběr článků

Chtěl bych eutanazii, řekl u soudu řidič, který v Bratislavě v opilosti zabil pět lidí. Dostal 15 let

[Evropa](#)

Odvolací senát bratislavského krajského soudu potvrdil v pondělí patnáctiletý trest pro šedesátiletého Dušana Dědečka, který před rokem řídil opilý a usmrtil...

V Plzni už našli hnízdo sršní asijských. Dnes ho zlikvidují

[Domácí](#)

Ochránci přírody už v Plzni našli hnízdo sršní asijských, které zabíjejí včely. Nachází se vysoko v koruně stromů na Skvrňanech a během pondělního odpoledne ho...

Už rok odmítá opustit pronajaté ubytování. Za odchod požaduje 100 tisíc dolarů

Cestování

Nabízet nemovitosti ke krátkodobým pronájmům může být ošemetná záležitost. Hosté po sobě někdy zanechají zaneřádné místnosti či rozbitý nábytek, ale jistá...

KOMENTÁŘ: Útok na Izrael osnovali Putin a ajatolláhové - Alexander Tomský

Komentáře

Děsivý víkendový masakr izraelských civilistů, mužů, žen a dětí (možná okolo 700 i více obětí) spáchaný genocidními teroristy Hamásu (největší útok od druhé...

Němka vyrazila na festival, unesli ji teroristé. S bezvládným tělem si pak natočili video

Zahraniční

Mladou ženu, jejíž bezvládné tělo naložené na korbě pick-upu oslavně vozili v sobotu palestínští ozbrojenci po Pásmu Gazy, poznali na videu, které se šířilo po...

Policistka zastavila vlastním tělem tři zločince na motorce

Koktejl

Nebývalou neohroženost prokázala minulý týden policistka v hlavním městě Mexika, když se rozhodla vlastním tělem zastavit tři lupiče unikající na motorce....

Otec se uspokojoval na spící dceři, u toho se ještě natáčel a posílal to kamarádům

Krimi

Hlubokého spánku své dcery se rozhodl opakovaně využít k uspokojení vlastních zvrhlých sexuálních choutek její vlastní otec. Nejenže se nad školačkou ukájel,...

Napálí i ostražité uživatele. Spoofing je moderní zbraň kyberšmejdů

Bezpečnost

Bezpečnostní experti, bankéři i policisté dlouhodobě upozorňují, že kyberzločinci neútočí pouze prostřednictvím nevyžádaných e-mailů, stále více v kurzu je...

Načítám

Zobrazit další<

Postranní panel

Reklama